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20.01.2026 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

             Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

ΘΕΜΑ: ««400.000 απόφοιτοι πρώην Α.Ε.Ι. Τεχνολογικού Τομέα (Τ.Ε.Ι.) όμηροι της κυβερνητικής 

αδιαφορίας – Επτά χρόνια χωρίς αντιστοίχιση πτυχίων και ρύθμιση εργασιακών δικαιωμάτων 

– Πρόστιμα άνω του 1,5 εκατ. ευρώ εις βάρος του Ελληνικού Δημοσίου» 

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Κατόπιν δελτίου τύπου του Συλλόγου Αποφοίτων & Φοιτητών Τ.Ε.Ι. Κρήτης, σας καταθέτω 

αναφορά σχετικά με το χρόνιο και άλυτο ζήτημα της μη αντιστοίχισης των πτυχίων των 

αποφοίτων των πρώην Α.Ε.Ι. Τεχνολογικού Τομέα (Τ.Ε.Ι.) και της μη πλήρους κατοχύρωσης των 

εργασιακών και επαγγελματικών τους δικαιωμάτων, επτά (7) χρόνια μετά την κατάργηση των 

Τ.Ε.Ι. και την ενσωμάτωσή τους στον πανεπιστημιακό τομέα. 

Όπως επισημαίνεται, περίπου 400.000 απόφοιτοι προέρχονται σήμερα από τμήματα και 

ιδρύματα που δεν υφίστανται πλέον, χωρίς να έχει θεσμοθετηθεί διαδικασία αντιστοίχισης ή 

ισοτίμησης των πτυχίων τους με τα νέα πανεπιστημιακά τμήματα που ιδρύθηκαν με τους ν. 

4521/2018, 4559/2018, 4589/2019 και 4610/2019, παρά το γεγονός ότι δημιουργήθηκε ενιαίος 

χώρος Ανώτατης Εκπαίδευσης. 

Ιδιαίτερη αναφορά γίνεται στο γεγονός ότι: 

• Παρά τις επανειλημμένες παρεμβάσεις των αποφοίτων, 

• Τις πάνω από 25 κοινοβουλευτικές ερωτήσεις, 

• Τις συναντήσεις με πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας, 

• Και τη ρητή στήριξη της Συγκλήτου του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου (Πράξη 

99/23.02.2023), 

η Πολιτεία αρνείται να προχωρήσει σε θεσμοθετημένη λύση. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1215

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/1/2026
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Παράλληλα, υπογραμμίζεται ότι η παρατεταμένη μη συμμόρφωση της Διοίκησης σε τελεσίδικες 

αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας για τα επαγγελματικά δικαιώματα των αποφοίτων 

(ιδίως των μηχανικών Τ.Ε.Ι.) έχει οδηγήσει: 

• Σε επαναλαμβανόμενες χρηματικές κυρώσεις από το Συμβούλιο Συμμόρφωσης του ΣτΕ 

(αποφάσεις 2018, 2021, 2023, 2025), 

• Σε καταδίκη της Ελλάδας από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου 

(υπόθεση Σακελλάρης κ.λπ. κατά Ελλάδας, 23.10.2025), 

• Σε καταβολή αποζημιώσεων για ηθική βλάβη, 

με το συνολικό οικονομικό κόστος για το Ελληνικό Δημόσιο να υπερβαίνει το 1,5 εκατομμύριο 

ευρώ, χωρίς το πρόβλημα να έχει επιλυθεί. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί, επίσης, η πρόσφατη υπουργική απόφαση ΦΕΚ με ΑΔΑ: 

9ΛΓΑ46ΜΤΛ6-ΚΗ0 (27/02/2025), η οποία επιτρέπει την ανακατανομή θέσεων κατηγορίας ΤΕ σε 

ΠΕ στο Δημόσιο, χωρίς προηγούμενη αναγνώριση της ισοτιμίας των πτυχίων των Τ.Ε.Ι., 

οδηγώντας σε περαιτέρω επαγγελματική υποβάθμιση και παραβίαση της αρχής της ισότητας. 

Στο υπόμνημα τεκμηριώνεται ότι στο παρελθόν το Ελληνικό Κράτος έχει επανειλημμένα θεσπίσει 

διαδικασίες αντιστοίχισης και εξομοίωσης τίτλων σπουδών σε περιπτώσεις κατάργησης, 

μετονομασίας ή μετεξέλιξης ιδρυμάτων (π.δ. 377/1989, ν. 1674/1986, ν. 1865/1989, π.δ. 

130/1990), γεγονός που καθιστά αδικαιολόγητη τη σημερινή άρνηση. 

Παρακαλείσθε να λάβετε υπόψιν σας την ανωτέρω αναφορά και να μας απαντήσετε σχετικά με 

τις ενέργειές σας καθώς και για την πραγματοποίηση των αιτημάτων των αποφοίτων, τα οποία 

είναι: 

1. Η θέσπιση ειδικής, θεσμοθετημένης διαδικασίας αντιστοίχισης ή/και ισοτίμησης των 

πτυχίων των πρώην Τ.Ε.Ι. με τα αντίστοιχα ή συναφή πανεπιστημιακά τμήματα που τα 

διαδέχθηκαν. 

2. Η άμεση και πλήρης ρύθμιση των εργασιακών και επαγγελματικών δικαιωμάτων των 

αποφοίτων, σύμφωνα με το επίπεδο σπουδών τους. 
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3. Η συμμόρφωση της Διοίκησης με τις αποφάσεις του ΣτΕ και του ΕΔΔΑ, ώστε να παύσει η 

οικονομική αιμορραγία εις βάρος του Δημοσίου. 

4. Η άρση κάθε άνισης μεταχείρισης εις βάρος των αποφοίτων των πρώην Τ.Ε.Ι. σε σχέση με 

τους αποφοίτους των νέων πανεπιστημιακών τμημάτων. 

 

Ο Αναφέρων Βουλευτής  

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 
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